

# 郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY 中共郑州市委机关报 郑州报业集团出版

今天白天到夜里 晴天到多云 风力 偏南风2~3级 温度 最高14℃ 最低3℃ 降水概率为5% <http://www.zynews.cn> 新闻热线:6765551

2019年11月

19日

星期二

己亥年十月廿三

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第14773号

今日8版



人民日报今日发表评论员文章

## 外部势力干预香港事务的企图注定失败

文章说,在巴西利亚出席金砖国家领导人第十一次会晤时,国家主席习近平就当前香港局势发表重要讲话,指出中国政府反对任何外部势力干涉香港事务的决心坚定不移。这是对香港激进暴乱分子及其幕后支持势力发出的严厉警告,体现了中央坚决反对和挫败内外势力图谋干预、搞乱香港的坚定决心。任何企图搞乱香港、损害中国良好发展局面、阻挠中华民族伟大复兴的图谋和行径,都必将遭到包括广大香港同胞在内的全体中国人民的反对,也注定遭受可耻的失败。



扫二维码看央视《新闻联播》视频

(详见3版)

技能比拼展风采 匠心筑梦新时代

## 2019年中国技能大赛暨第三届智能制造应用技术技能大赛在郑州开幕

汤涛王瑞祥徐立毅戴柏华出席

本报讯(记者 刘俊礼 张昕 李娜) 11月18日上午,2019年中国技能大赛暨第三届智能制造应用技术技能大赛在郑州开幕,在省级选拔赛中胜出的上千名能工巧匠齐聚如意湖畔,参加全国决赛,开展技能比武和经验交流。

人力资源和社会保障部副部长汤涛宣布大赛开幕。中国机械工业联合会会长王瑞祥,省委常委、市委书记徐立毅致辞,副省长戴柏华出席。人社部人力资源流动管理司司长孙建立、职业能力建设司司长张立新,机械工业教育发展中心主任陈晓明,省人力资源和社会保障厅厅长刘世伟,市领导王新伟、牛卫国、赵新中等出席开幕式。

徐立毅代表郑州市委、市政府向与会嘉宾的到来表示热烈欢迎。他说,郑州是

历史文化名城、交通枢纽之城、新兴工业之城,也是极具潜力的高质量发展之城。近年来,郑州市把制造业发展放在突出位置,大力培养技能人才,提高劳动力素质,为制造业高质量发展提供了高素质劳动力支撑和有力的智力支持,推动先进制造业占比不断提升。在推进高质量发展中,劳动力素质是关键,此次大赛的举办将为广大技术技能人才搭建起一个展示才华、切磋技艺、交流学习的有效平台。郑州市将认真做好服务保障工作,努力将本次大赛办成一届富有新意、精彩纷呈的人才交流盛会、技能比武盛会。

王瑞祥在致辞中表示,当前,以新一代人工智能技术突破的中国智能制造加速发展,高技能人才是发展人工智能、实现产

业高质量发展的重要支撑。三年来,智能制造应用技术技能大赛以实际行动落实党中央、国务院部署要求,搭建起了技术技能人才成长的重要平台,为推进高技能人才建设和机械行业转型升级发挥了重要作用。今后将继续强化智能制造的人才培养和专业化服务,为推进我国制造业高质量发展作出应有贡献。

开幕式后,与会领导参观了智能制造设备与技术展览,并观摩中原工匠绝技活交流活动和实操比赛。

据了解,中国技能大赛是我国面向智能制造领域规格最高、规模最大、综合性最强的国家级一类大赛。本届大赛由人力资源和社会保障部、中华全国总工会、中国机械工业联合会主办,机械工业教育发展中心、

河南省人力资源和社会保障厅、郑州市人民政府承办,以“新时代、新技能、新梦想”为主题,设置了装配钳工、维修电工、模具工、无线电调试工四个比赛项目,共有来自全国各省市区和机械行业的28支代表队、361支参赛队伍、1015名选手参赛,通过技能比拼交流经验,展示我国新时代先进制造业技能人才的风采。(相关报道见6版)



扫二维码看郑州《新闻联播》视频

牢记嘱托 奋勇争先

谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章

## 徐立毅调研中牟时强调 平台引领 产业支撑 联动发展 共同推动郑州东部地区“强”起来

本报讯(记者 张昕 刘俊礼) 11月18日,省委常委、市委书记徐立毅调研中牟时强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察河南和在黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神,坚持规划和基础设施先行,做实平台,做强产业,大力培育税源经济,积极发展郊区现代都市农业,加强整个东部地区的衔接联动,加快实现东部“强”起来的目標。

徐立毅首先来到狼城岗镇东西狼社区,了解黄河中牟段基本情况、黄河生态带保护、灌区移民迁建情况,要求贯彻习近平总书记视察河南和在黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神,深入研究防汛技术,提升防汛标准,统筹做好滩区群众迁安工作,确保黄河安澜、群众生产生活不断改善。随后,徐立毅来到建业·华谊兄弟电影小镇、杉杉奥特莱斯广场,调研文旅融合、商贸流通发展情况,并与中牟县领导班子进行座谈。

徐立毅指出,近年来,中牟县高度重视黄河生态保护工作,新型城镇化建设迈出大步,城市框架已具雏形,产业项目建设成效明显,乡村振兴探出新路,为未来发展奠定了较好基础。下一步要围绕市委全会确定的“东强”功能布局,进一步加强规划研究,优化产业布局、空间结构、用地结构,推动城乡协调高质量发展,为全市多作贡献。

徐立毅强调,要处理好中牟县与郑东新区、经开区的关系,统筹推进东部各板块之间的功能布局、基础设施建设的衔接联动,形成有内在联系、相互促进、统筹协调的发展格局,共同实现“东强”发展目标。要处理好产业定位、用地结构问题,既把文旅项目作为产业项目,更要通过发展文旅项目完善服务设施、改善发展环境、提升发展内涵。要做好交通基础设施、公共服务设施和产业发展的加法。要做实平台,完善领导体制与管理体制,充分发挥平台在产业发展中的突出作用,有力提升招商引资质量,加快产业发展,着力培育税源经济,努力增强发展后劲。要重点发展以数字经济为引领的新业态、新模式、新经济,优化产业结构,提升发展质量。要坚持以人为本推进新型城镇化,加强城镇管理,按照城区标准抓好各项工作,不断提升文明水平。

徐立毅指出,要围绕大都市需求大力推动郊区现代都市农业发展,建设美丽乡村,探索走好平原地区乡村振兴的路子。要加强城乡基层党组织建设,充分发挥好乡镇一级在社会治理中的作用,持续推动基层治理体系和治理能力现代化。市领导王鹏、牛卫国参加调研。

## 国内首台中心螺旋出渣双模盾构在郑通过验收



本报讯(记者 张倩 通讯员 孙凯笛 文/图) 昨日,记者从中铁工程装备集团了解到,由深圳地铁集团、中铁工程装备集团、西南交大联合研制的国内首台采用中心螺旋出渣模式的土压/TBM双

模盾构“中铁738号”在郑州顺利通过验收。

据了解,此款盾构刀盘开挖直径为6.99米,全长约105米,将应用于深圳市轨道交通14号线隧道掘进。针对复杂的施工条件,该设

备土压模式和TBM模式均采用中心螺旋输送机出渣,创造性地解决了土压模式向TBM模式转换或在TBM模式掘进过程中可能发生的“突泥、涌水”无法密闭保压的行业性难题。

不忘初心 牢记使命

省纪委监委公布第一批专项整治漠视侵害群众利益问题工作成果

为民解忧在基层

医院厕所“智慧”升级 群众就诊不再如厕“难”

2版

## 十九届四中全会精神 宣讲骨干接受培训

本报讯(郑报全媒体记者 李京儒)为深刻领会党的十九届全国全会精神,在全市掀起学习宣传贯彻热潮,昨日下午,全市学习宣传贯彻党的十九届全国全会精神宣讲骨干培训会举行。

会议指出,学习宣传贯彻党的十九届全国全会精神,是当前和今后一个时期的重大政治任务,各地各单位要高度重视,周密部署,通过多种形式,引导干部群众认真学习、原原本本学、全面系统学、深入思考学、深刻领会丰富内涵,准确把握核心要义,确保真正学深学透、入脑入心。

按照省委要求,郑州市及各县(市、区)组建了宣讲团,将在今后一段时间内集中开展宣讲。

会议要求,各宣讲团要全面准确阐释好、解读好党的十九届全国全会精神;要充分利用融媒体中心、新时代文明实践中心和学习强国平台等载体,全力抓好党的十九届全国全会精神宣讲进企业、进农村、进机关、进校园、进社区、进网站,构建全方位、立体式、面对面、实打实、心连心的宣讲体系,打通宣讲“最后一公里”,切实增强宣讲的亲和力、感染力,确保中央、省委和市委关于宣讲工作的各项要求落到实处,圆满完成宣讲工作任务。

## 市政协党组传达 学习省市会议精神

本报讯(记者 赵文静)昨日,市政协十四届二十二次党组会议召开,传达学习党的十九届全国全会精神省委宣讲团及全市宣讲团会议精神,郑州市改进城市管理与改善人居环境工作会议和郑州市深化全国文明城市创建工作推进会议精神,安排部署市政协“不忘初心、牢记使命”主题教育工作。

会议提出,要认真学习习近平总书记重要讲话精神,深化对城市发展规律和郑州发展阶段的认识,聚焦城市发展和人民群众的需求。要注重方式方法,坚持问题导向、效果导向,把全国文明城市创建工作与改进城市管理、改善人居环境“三项工程、一项管理”相结合,把城市规划好、建设好、管理好,把群众反映的环境问题、事关郑州长远发展的短板问题解决好。

会议要求,要学习好、贯彻好、落实好党的十九届全国全会精神,努力达到认识高一层、领会深一着,努力做到融会贯通、知行合一,围绕服务中心大局,围绕履职为民,突出抓好当前重点工作的有序推进,发挥好政协专门协商机构作用,更好凝聚各方面智慧和力量,确保中央和省委、市委决策部署在政协系统落地见效,推动新时代政协工作不断取得新进步。

## 基层治理看乡镇(街道)

编者按

习近平总书记高度重视基层工作,多次深入乡镇(街道)视察、指导,为我们树立了大抓基层、狠抓基层的导向。党的十九届全国全会作出了推进国家治理体系治理能力现代化的决定。

上面千条线,下面一根针。乡镇(街道)是同人民群众联系最直接、最紧密的一级党委政府,是落实党的路线方针政策的“最后一棒”,担负着巩固党的执政地位和执政基础的重大政治责任,事关地方经济发展、长治久安和百姓福祉。为进一步贯彻落实党的十九届全国全会精神,巩固全市乡镇(街道)党工委第一书记工作交流成效,进一步在全市营造大抓基层、抓好基层的良好氛围,进而带动各项工作上台阶,本报推出“基层治理看乡镇(街道)”专题报道,敬请关注。

迎宾路街道依托党建阵地打造亲民为民利民平台

## 建好用好服务中心 共建共享美好家园



本报讯(记者 栾月琳 通讯员 孟星 文/图)“这里有图书室、舞蹈室,各种活动丰富多彩,居民也可以坐下来喝茶、聊天,真的很方便很暖心!”提起惠济区迎宾路街道迎宾社区党群服务中心,居民一致点赞。

据了解,迎宾社区党群服务中心建成于2018年,总面积约600平方米。社区“一室多用”,设立市民学校、家长学校、四点半课堂、青春家园等,分别开展书法、国画、舞蹈、手工制作、垃圾分类等多项活动,吸引老、中、青、少各个年龄层次的居民前来参加。服务中心还建立了党员志愿服务队、文明志愿服务队、巾帼志愿服务队等居民志愿服务队伍,目前已成为吸引居民、凝聚居民、组织居民的有效场所。

近年来,迎宾路街道坚持把建好、管好、用好党群服务中心作为党建工作的抓手,创新党建服务载体、拓展服务内容、延伸服务群众“触角”,不断提升党群服务中心的服务功能,着力打通联系服务群众“最后一公里”,先后建成了迎宾社区、木马社区、银通社区、香山社区4个党群服务中心,建立起多支各类志愿服务队伍,通过增加党群服务中心学习、娱乐、健身等服务内容,让群众愿意走进党群服务中心参与活动,主动靠近社区提出建议。(下转二版)